
 
   

 

 

 

Aktuality z reprezentace 

Mistrovství Evropy družstev finišuje 

Mistrovství Evropy družstev je v gruzínské Batumi téměř u konce. Mužský tým je po sedmi kolech na 

průběžném 17. místě. Na svém kontě má sedm zápasových bodů za výhru nad Portugalskem a remízy 

s Ázerbájdžánem, Arménií, Maďarskem, Litvou a Bulharskem. Jedinou prohru českému nároďáku 

uštědřilo Rumunsko. 

Ženský tým má po sedmi kolech v tabulce taktéž sedm bodů za výhry s Monakem, Litvou a Černou 

horou, a remízou s Rakouskem. Celku patří průběžná 23. příčka. Závěrečná dvě kola jsou na pořadu 

v pondělí 13. října a úterý 14. října. 
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Dvě želízka ve World Cupu 

Jeden z nejočekávanějších turnajů roku, World Cup, odstartuje 1. listopadu v indické Goa. Soutěže, 

která se hraje KO systémem, se zúčastní i dva čeští reprezentanti Thai Dai Van Nguyen a David 

Navara. Jelikož oba hráči patří do nasazené TOP50 budeme sledovat jejich tahy až od druhého kola, 

které je na pořadu 4. listopadu. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Pozvánka: Mistrovství ČR v bleskovém šachu a 1. reprezentační ples ŠSČR 

Rok 2025 zakončí mimořádná událost českého šachu! V sobotu 20. prosince 2025 se v Pardubicích 

uskuteční Mistrovství České republiky v bleskovém šachu, které doplní vůbec první reprezentační ples 

Šachového svazu České republiky. 

 

 



 
   

 

 

Vstupenky na ples, ale také registraci do MČR lze zakoupit na fanshopu ŠSČR. Vše podstatné 

naleznete na tomto odkazu.  

(https://www.chess.cz/mcr-v-bleskovem-sachu-a-1-reprezentacni-ples-sscr/) 

 

Podpora oddílů a kroužků – termín podání se blíží! 

Do 17. 10. 2025 zašlou šachové oddíly vyplněný předepsaný formulář s přehledem aktivních hráčů a 

hráček splňující stanovené podmínky a turnaje, kterých se jednotliví hráči zúčastnili, včetně případné 

žádosti o materiální dotaci na e-mail podporakrouzku@chess.cz a osobu pověřenou zpracovávat 

přehledy za kraj. Přehledy zaslané do projektu POK po termínu nebudou započteny do nároku na 

dotace. 

Jak postupovat? Rozklikněte tento odkaz. 

(https://www.chess.cz/pok-termin-podani-do-17-10-2025) 

 

Soutěž Šachy do škol nově i pro oddíly! 

Na výukovém portálu My-Chess se rozběhl další ročník tradiční soutěže Šachy do škol. Kromě dětí ze 

škol se do ní nově mohou zapojit i oddílové týmy! Každý týden od října až do května se na soutěžním 

odkazu objeví 6 nových soutěžních testů. Za jejich pravidelné řešení děti získávají body do hodnocení 

jednotlivců i týmového pořadí. 

 

Soutěžní test na portálu My-Chess 

https://www.chess.cz/mcr-v-bleskovem-sachu-a-1-reprezentacni-ples-sscr/
https://www.chess.cz/pok-termin-podani-do-17-10-2025


 
   

 

 

Děti ze škol a oddílů mohou využít také zvýhodněnou nabídku My-Chess Premium. Zajímavou 

novinkou pro samouky a pro školy, na kterých nemají vyučujícího šachu, je také Kurz šachu (nejen) 

pro školy. Pojďte se učit šachy společně s portálem My-Chess! 

(https://my-chess.com/blog/post-detail/940/) 

(https://my-chess.com/blog/post-detail/671/) 

(https://my-chess.com/blog/post-detail/938/) 

 

Harrachov žil mládežnickým rapid šachem! 

V Harrachově se 13. a 14. září uskutečnilo Mistrovství České republiky žáků v rapid šachu, které 

přilákalo mnoho mladých hráčů z celé republiky.  

Do žákovských kategorií nastoupilo přes 200 hráček a hráčů, kteří odehráli napínavé boje ve třech 

věkových skupinách rozdělených na dívky a chlapce. Nechyběl ani doprovodný turnaj OPEN. 

 

Medaile, diplomy a poháry si odnesli vítězové i hráči do 10. místa, a všichni účastníci dostali pamětní 

dárky s logem turnaje. 

Mezi nejúspěšnější v daných kategoriích patřili: 

D10: Mája Komárková 

D12: Anna Hrčková 

D14: Sofiia Markina 

H10: Damian Židek 

H12: Vojtěch Velím 

H14: Boris Pogorelskiy 

 

Součástí akce byl i pestrý doprovodný program – děti si užily hotelové zázemí, volnočasové aktivity i 

projížďky na místní bobové dráze. 

Po skončení žákovských turnajů o týden později následovala juniorská část MČR, které se zúčastnilo 

přes 60 mladých šachistů. Ti si mezi sebou rozdělili sedm republikových titulů, včetně jednoho 

týmového. 

 

Ačkoli bývá účast v juniorských kategoriích nižší než u mladších žáků, kvalita herních výkonů byla i 

letos velmi vysoká. 

https://my-chess.com/blog/post-detail/940/
https://my-chess.com/blog/post-detail/671/
https://my-chess.com/blog/post-detail/938/


 
   

 

 

Vítězové v jednotlivých kategoriích byli: 

D16: Kateřina Kammová 

D18: Kateřina Kammová 

D20: Daniela Nagyová 

H16: Andrej Souček 

H18: Ondřej Winter 

H20: David Hák 

Družstva: TJ Kobylisy „A“. 

 

Všem medailistům gratulujeme! 

Veškeré informace o MČR žáků v rapid šachu zjistíte zde. Na tomto odkazu naopak nabízíme vše 

podstatné týkající se juniorů. 

(https://www.chess.cz/zaci-si-sve-trofeje-v-mcr-v-rapid-sachu-jiz-vybojovali-na-juniory-teprve-

cekaji/) 

(https://www.chess.cz/dalsich-sedm-republikovych-titulu-tentokrat-juniorskych/) 

 

Stříbro pro Česko na Mistrovství světa v chessboxingu 2025 

Ve dnech 23. až 28. září 2025 se v srbské Loznici konal 7. ročník Mistrovství světa v chessboxingu, 

kombinaci šachu a boxu. Český šachboxový svaz vyslal do boje dva závodníky: David Hampl (79 kg) a 

František Hánl (92 kg). 

Hampl i Hánl prošli vstupními fázemi, splnili váhové limity a zapojili se do bojů podle losu. Turnaj byl 

strukturován tak, že se střídala kola šachu a boxu – finále mohlo mít až 7 kol (4x šachy a 3x box).  

David Hampl se probojoval až do finále, kde čelil Srbovi Miljanovi Savicovi. I když bojoval statečně, v 

rozhodujícím kole boxu dostal 4. počítání, což znamenalo konec zápasu – a pro Česko stříbrnou 

medaili.  

František Hánl narazil v prvním kole na zkušeného soupeře z Turecka, Dogukana Cinara. Přestože na 

šachovnici podal kvalitní výkon, box rozhodl a Hánl musel turnaj opustit dříve. 

 

Gratulujeme Davidu Hamplovi ke stříbru a děkujeme českým hráčům za reprezentaci! 

Postřehy, videozáznamy a další zajímavosti naleznete zde. 

(https://www.chess.cz/stribro-pro-cesko-na-mistrovstvi-sveta-v-chessboxingu-2025/) 

https://www.chess.cz/zaci-si-sve-trofeje-v-mcr-v-rapid-sachu-jiz-vybojovali-na-juniory-teprve-cekaji/
https://www.chess.cz/zaci-si-sve-trofeje-v-mcr-v-rapid-sachu-jiz-vybojovali-na-juniory-teprve-cekaji/
https://www.chess.cz/dalsich-sedm-republikovych-titulu-tentokrat-juniorskych/
https://www.chess.cz/stribro-pro-cesko-na-mistrovstvi-sveta-v-chessboxingu-2025/


 
   

 

 

MS mládeže do 12 let v Almaty: česká výprava získala cenné zkušenosti 

V kazašském městě Almaty se od 18. září do 1. října uskutečnilo Mistrovství světa dětí do 12 let, 

kterého se zúčastnilo přes 800 mladých šachistů z celého světa. Hrálo se na 11 kol švýcarským 

systémem, s klasickým tempem 90 minut + 30 s za tah. 

Českou republiku reprezentovalo šest mladých talentů: Tadeáš Bostl, Eva a Barbora Tykalovy, Mikhail 

Lutskiy, Vojtěch Velím a Anna Hrčková, pod vedením IM Michala Konopky. 

V silné konkurenci si naši hráči vedli statečně – nejlépe si vedla Barbora Tykalová, která v kategorii 

dívek do 10 let získala 6,5 bodu a 33. místo. Všichni účastníci nasbírali cenné zkušenosti a odvezli si i 

spoustu zážitků z exotického Kazachstánu. 

 

Poděkování patří všem trenérům a rodičům, jenž v Kazachstánu po mnoha stránkách podporovali 

naše talenty. Český šach tak opět ukázal, že má v mládeži velký potenciál. 

 

Všechny další informace, včetně fotogalerie, přikládáme v tomto odkazu.  

(https://www.chess.cz/ceska-vyprava-se-vraci-z-almaty-jak-to-tedy-dopadlo/) 

 

Smutná zpráva, šachový svět navždy opustil Alfons Tomíček 

Ve věku 90 let zemřel pan Alfons Tomíček – nejstarší člen a skutečná legenda dolnobenešovského 

šachu. 

 

Pan Tomíček zasvětil šachu v Dolním Benešově celý svůj život. 

Patřil k hlavním osobnostem, které v historii místního šachu zanechaly výraznou a nesmazatelnou 

stopu. 

Dlouhá léta úspěšně vedl a trénoval děti i mládež, mnohé z nich přivedl k šachu i k lásce ke hře 

samotné. 

Byl nejen výborným hráčem a trenérem, ale také skvělým společníkem a vypravěčem. 

Věnujme mu společně tichou vzpomínku. Uctít jeho památku můžete i prostřednictvím následujícího 

odkazu. 

 

Čest jeho památce! 

(https://www.chess.cz/zemrel-pan-alfons-tomicek/) 

https://www.chess.cz/ceska-vyprava-se-vraci-z-almaty-jak-to-tedy-dopadlo/
https://www.chess.cz/zemrel-pan-alfons-tomicek/


 
   

 

 

Ze světa 

Grand Swiss 2025 – turnaj ovládli Anish Giri a Rameshbabu Vaishali 

Od 4. září probíhalo v uzbeckém Samarkandu prestižní FIDE Grand Swiss mužů a žen. Turnaj, který 

hostil světovou šachovou elitu, trval do 15. září. 

Turnaj Grand Swiss 2025 v uzbeckém Samarkandu skončil dramaticky — jak v mužské, tak ženské 

sekci se o vítězi rozhodovalo až v posledním kole. 

 

V mužské soutěži bylo před posledním kolem pět hráčů s 7 body. Jako jediný dokázal zvítězit Anish 

Giri, čímž si zajistil titul.  

Druhé místo obsadil Matthias Bluebaum, třetí skončil Alireza Firouzja.  

 

V ženském turnaji se dlouho držely v čele Kateryna Lagno a Rameshbabu Vaishali, obě s 8 body. 

Nakonec titul získala Vaishali díky lepšímu pomocnému hodnocení.  

Do turnaje kandidátek se kvalifikovaly obě. Bronz brala Bibisara Assaubayeva. 

 

Nahlédněte do náročných soubojů světové scény za pomoci tohoto článku. 

(https://www.chess.cz/grand-swiss-2025-turnaj-ovladli-anish-giri-a-rameshbabu-vaishali/) 

 

Caruana předvedl obrat roku! Vyhrál Grand Chess Tour 2025 po napínavém 

finále 

Ve dnech 28. září až 4. října se v brazilském Sao Paulu uskutečnilo finále prestižní série Grand Chess 

Tour. V závěrečném turnaji sezóny s celkovým cenovým fondem 350 000 dolarů (cca 7,23 milionu Kč) 

se utkali čtyři nejlepší velmistři žebříčku GCT — Fabiano Caruana, Praggnanandhaa Rameshbabu, 

Levon Aronian a Maxime Vachier-Lagrave — v systému vyřazovacího pavouka. Každý zápas se skládal 

z osmi partií: 2 klasické (90 minut na 40 tahů + 30 minut pro dohrání partie, to vše s přídavkem 30 

sekund za každý provedený tah; bodový systém: výhra = 6 bodů, remíza = 3 body a prohra = 0 bodů), 

2 rapid (25 minut + 10 sekund za tah; bodový systém: výhra = 4 body, remíza = 2 body a prohra = 0 

bodů) a 4 bleskové (5 minut + 2 sekundy za tah; bodový systém: výhra = 2 body, remíza = 1 bod a 

prohra = 0 bodů). 

https://www.chess.cz/grand-swiss-2025-turnaj-ovladli-anish-giri-a-rameshbabu-vaishali/


 
   

 

 

 

Celkový vítěz letošní Grand Chess Tour – Fabiano Caruana, zdroj: web pořadatelů 

Vítězem finálového turnaje a celkovým šampionem Grand Chess Tour 2025 se stal Fabiano Caruana, 

který ve finále porazil Maxima Vachier-Lagrava po velmi vyrovnaném souboji. Získal tak hlavní cenu 

150 000 dolarů (cca 3,1 milionu Kč). Třetí skončil Levon Aronian. 

 

Pro více podrobností navštivte náš web. 

(https://www.chess.cz/caruana-predvedl-obrat-roku-vyhral-grand-chess-tour-2025-po-napinavem-

finale/) 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.chess.cz/caruana-predvedl-obrat-roku-vyhral-grand-chess-tour-2025-po-napinavem-finale/
https://www.chess.cz/caruana-predvedl-obrat-roku-vyhral-grand-chess-tour-2025-po-napinavem-finale/


 
   

 

 

Diagram k zapřemýšlení z Grand Chess Tour Finals 2025 

(Rameshbabu, Praggnanandhaa (IND) – Aronian, Levon (USA)) 

 

Pozice vypadá nerozbitně. Opak je pravdou, dokážete najít silné pokračování za černé figury? 

(https://www.chess.com/cs/events/2025-gct-finals/02-03/Praggnanandhaa_R-Aronian_Levon) 

 

 

 

https://www.chess.com/cs/events/2025-gct-finals/02-03/Praggnanandhaa_R-Aronian_Levon


 
   

 

 

Rubrika jednou větou 

• Přihlaste talenty do soutěže Zlatý oříšek 2025 

(https://www.chess.cz/prihlaste-talenty-do-souteze-zlaty-orisek-2025) 

 

• Staňte se součástí Olympijského festivalu 2026! 

(https://www.chess.cz/stante-se-soucasti-olympijskeho-festivalu-2026) 

 

• Konkurz na pořadatele MČR juniorů a juniorek 2026 

(https://www.chess.cz/konkurz-na-poradatele-mcr-junioru-a-juniorek-2026) 

 

• Komise mládeže zveřejnila Rozpis přeboru škol 2025/2026 

(https://www.chess.cz/komise-mladeze-zverejnila-rozpis-preboru-skol-2025-2026) 

 

• Závěrečné trojkolo Extraligy 2025/2026 se bude hrát v Olomouci 

(https://www.chess.cz/zaverecne-trojkolo-extraligy-2025-2026-se-bude-hrat-v-olomouci) 

 

• Začala soutěž Šachy do škol 2025-26! 

(https://www.chess.cz/zacala-soutez-sachy-do-skol-2025-26) 

 

• Komuniké ze 190. schůze VV ŠSČR 

(https://www.chess.cz/komunike-ze-190-schuze-vv-sscr) 

 

• Startuje šachová sezóna! S appkou máš vše pod kontrolou 

(https://www.chess.cz/startuje-sachova-sezona-s-appkou-mas-vse-pod-kontrolou) 

 

• Coach a rozhovor o „zabijáckém sportu“ s Olgou Sikorovou 

(https://www.chess.cz/coach-a-rozhovor-o-zabijackem-sportu-s-olgou-sikorovou) 

https://www.chess.cz/prihlaste-talenty-do-souteze-zlaty-orisek-2025
https://www.chess.cz/stante-se-soucasti-olympijskeho-festivalu-2026
https://www.chess.cz/konkurz-na-poradatele-mcr-junioru-a-juniorek-2026
https://www.chess.cz/komise-mladeze-zverejnila-rozpis-preboru-skol-2025-2026
https://www.chess.cz/zaverecne-trojkolo-extraligy-2025-2026-se-bude-hrat-v-olomouci
https://www.chess.cz/zacala-soutez-sachy-do-skol-2025-26
https://www.chess.cz/komunike-ze-190-schuze-vv-sscr
https://www.chess.cz/startuje-sachova-sezona-s-appkou-mas-vse-pod-kontrolou
https://www.chess.cz/coach-a-rozhovor-o-zabijackem-sportu-s-olgou-sikorovou


 
   

 

 

• 276. díl pořadu V šachu  

(https://www.chess.cz/276-dil-poradu-v-sachu) 

 

• 277. díl pořadu V šachu 

(https://www.chess.cz/277-dil-poradu-v-sachu) 

 

• V tomto roce naposled 

(https://www.chess.cz/v-tomto-roce-naposled) 

 

• Nová výuková videa o taktice 

(https://www.chess.cz/nova-vyukova-videa-o-taktice) 

 

• Výuková videa Šachovnice a figurky 

(https://www.chess.cz/vyukova-videa-sachovnice-a-figurky-3) 

 

• Články o šachových cvičebnicích 

(https://www.chess.cz/clanky-o-sachovych-cvicebnicich-2) 

 

• CZECH TOUR 2025/2026 – seriál mezinárodních šachových festivalů 

(https://www.chess.cz/czech-tour-2025-2026-serial-mezinarodnich-sachovych-festivalu-2) 

 

• Pozvánka na DAFO Cup 2025 

(https://www.chess.cz/pozvanka-na-dafo-cup-2025) 

 

• British Open Online Masters – Řešení šachových skladeb z domova – přidejte se! 

(https://www.chess.cz/british-open-online-masters-reseni-sachovych-skladeb-z-domova-

pridejte-se) 

 

https://www.chess.cz/276-dil-poradu-v-sachu
https://www.chess.cz/277-dil-poradu-v-sachu
https://www.chess.cz/v-tomto-roce-naposled
https://www.chess.cz/nova-vyukova-videa-o-taktice
https://www.chess.cz/vyukova-videa-sachovnice-a-figurky-3
https://www.chess.cz/clanky-o-sachovych-cvicebnicich-2
https://www.chess.cz/czech-tour-2025-2026-serial-mezinarodnich-sachovych-festivalu-2
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• Zahájení 5. Mistrovství Evropy IPCA v šachu osob s tělesným postižením 2025 

(https://www.chess.cz/zahajeni-5-mistrovstvi-evropy-ipca-v-sachu-osob-s-telesnym-

postizenim-2025) 

 

• Pelhřimovský šachový turnaj 800 let města Pelhřimova 

(https://www.chess.cz/pelhrimovsky-sachovy-turnaj-800-let-mesta-pelhrimova) 

 

• FM Gustav Brejník vítězem 1. ročníku Hort rapid turnaje 

(https://www.chess.cz/fm-gustav-brejnik-vitezem-1-rocniku-hort-rapid-turnaje) 

 

• Turnaj COMAX Chess 2025 uzavřel oslavy 80 let od založení šachového klubu ve Velvarech 

(https://www.chess.cz/turnaj-comax-chess-2025-uzavrel-oslavy-80-let-od-zalozeni-

sachoveho-klubu-ve-velvarech) 

 

• Hlinsko slavilo 100 let organizovaného šachu 

(https://www.chess.cz/hlinsko-slavilo-100-let-organizovaneho-sachu) 

 

• Šachová simultánka na Horním náměstí v Olomouci 

(https://www.chess.cz/sachova-simultanka-na-hornim-namesti-v-olomouci) 

 

• 9. ročník šlapanického turnaje Líté boje pod radničním mečem 

(https://www.chess.cz/9-rocnik-slapanickeho-turnaje-lite-boje-pod-radnicnim-mecem) 

 

• 8. ročník Memoriálu Břetislava Modra 

(https://www.chess.cz/8-rocnik-memorialu-bretislava-modra) 

 

• Reportáž z 39. ročníku MKO 

(https://www.chess.cz/reportaz-z-39-rocniku-mko) 
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https://www.chess.cz/sachova-simultanka-na-hornim-namesti-v-olomouci
https://www.chess.cz/9-rocnik-slapanickeho-turnaje-lite-boje-pod-radnicnim-mecem
https://www.chess.cz/8-rocnik-memorialu-bretislava-modra
https://www.chess.cz/reportaz-z-39-rocniku-mko


 
   

 

 

• Lomnice – město sportu 2025 

(https://www.chess.cz/lomnice-mesto-sportu-2025) 

 

• Právní poradna pro šachisty 

(https://www.chess.cz/pravni-poradna-pro-sachisty) 

 

• Havlíčkův Brod hostil seminář Šdš pro pedagogy 

(https://www.chess.cz/havlickuv-brod-hostil-seminar-sds-pro-pedagogy) 

 

• Doškolení (obnova) trenérské třídy 

(https://www.chess.cz/doskoleni-obnova-trenerske-tridy) 

 

• Školení a seminář rozhodčích R2 i R3 v Litoměřicích 18. 10. 2025 

(https://www.chess.cz/skoleni-a-seminar-rozhodcich-r2-i-r3-v-litomericich-18-10-2025) 

 

• Školení a seminář rozhodčích R2 i R3 v Hradci Králové 15. 11. 2025 

(https://www.chess.cz/skoleni-a-seminar-rozhodcich-r2-i-r3-v-hradci-kralove-15-11-2025) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.chess.cz/lomnice-mesto-sportu-2025
https://www.chess.cz/pravni-poradna-pro-sachisty
https://www.chess.cz/havlickuv-brod-hostil-seminar-sds-pro-pedagogy
https://www.chess.cz/doskoleni-obnova-trenerske-tridy
https://www.chess.cz/skoleni-a-seminar-rozhodcich-r2-i-r3-v-litomericich-18-10-2025
https://www.chess.cz/skoleni-a-seminar-rozhodcich-r2-i-r3-v-hradci-kralove-15-11-2025


 
   

 

 

A na závěr pro vás máme stručný kalendář blížících se šachových událostí:   

3.—16. 10. 2025  MS mládeže U14-18 

18.—26. 10. 2025  Evropský klubový pohár 2025 

18. 10. 2025  101. PORG Open 

18. 10. 2025  Karlovarský čtyřlístek 

25.—30. 10. 2025  Mistrovství Moravy a Slezska mládeže 2025 

25. 10. 2025  13. turnaj na šachovém hřišti 

25. 10. 2025  Šachový turnaj jednotlivců v rapid šachu – Memoriál Antonína Rakušana 

28. 10.—8. 11. 2025  ME mládeže 8-18 let 

30.—31. 10. 2025  Bratislavská šachová jeseň 

1.—8. 11. 2025  Open Hradec Králové 

1. 11. 2025  TURNAJ O SECESNÍ VĚŽ 

1. 11. 2025  Bleskový turnaj v 2Baldies 

8.—15. 11. 2025  Open Brno 

8. 11. 2025  Pohár města Bučovic 2025 

8. 11. 2025  27. ročník memoriálu Járy Masopusta 

 

 

Kompletní kalendář naleznete na webu ŠSČR.  

 

Ať se Vám daří na šachovnici i mimo ni, 

krásný říjen Vám přeje 

Šachový svaz České republiky 

 

http://xwh8q.mjt.lu/lnk/AVYAAFdy9WAAAcpji-wAAABeA54AAYCr2SsAm_HOAAyiHgBiqajpmnjvTcCPS8SoowhdJLjpKgAMobc/30/4r0CJ7gU0HPSy_bM63QBUQ/aHR0cHM6Ly93d3cuY2hlc3MuY3ovdnlwaXMtdnNlY2gtdWRhbG9zdGkv

